

环保督查对数据造假揭老底

干扰污染监测,花样知多少

《人民日报》寇江泽

日前,环保部发布对28个城市的督查通报,发现一些痼疾。其中,“花式造假”再次闯入视线,部分企业在监控设备和监测数据上动起了手脚,有的偷天换日,有的暗度陈仓,有的企图蒙混过关。

设备上动起歪脑筋

4月19日,环保部通报京津冀及周边大气污染防治强化督查情况,点名数起企业在设备上动手脚的违法犯规行为。

排气筒的实际截面积约有12.5平方米,山东省淄博市淄川区宝山水泥厂“阉割”了在线监测仪的监测面积,让它只能测到7平方米截面的排放量,导致监控数据与实际严重不符。无独有偶,河北省南玻玻璃有限公司将二氧化硫在线监测仪的量程上限设定为195毫克/立方米,上传的数据只能在上限徘徊。

个别企业的造假甚至到了匪夷所思的地步。督查组发现,河北省唐山福海鑫钢铁有限公司擅自关闭数据采集传输仪,数据无法传输到监控平台;河南省安阳市内黄县丰源新型材料有限公司二氧化硫在线监测数据甚至为负数。

环保部环境监察局有关负责人表示,当企业的这种行为被揭穿后,“他们往往会辩解这是设备厂家设置的,与自己无关。”为了封堵这个漏洞,环保部要求,监控设施验收后,排污单位须将仪器设备等参数报相关部门备案。

样品上放起烟幕弹

环保执法部门对广西百色田东南华纸业有限公司进行抽查时,发现数据异常。原来,采样管路被割开并接入一个三通管接头,接入一个二氧化碳储存罐,排查时储存罐阀门处于开启状态。

“充入二氧化碳,就可以降低二氧化硫、氮氧化物的在线监测数据。”公司负责人坦承监测样本造假的事实。

环保部环境监察局有关负责人介绍,有些企业甚至用浓度达标的污染物替换监测样品,给远程监控造成一个数据合理的假象。“必须进一步加大现场检查力度,人工排查可能存在的样品造假疑点。”该负责人坦言。

数据上玩起障眼法

4月份的京津冀及周边大气污染防治强化督查中,督查组发现山东省菏泽市某建材公司在线监测仪的烟尘浓度曲线长期维持在某个数值。无论如何校准,监测数值依旧维持在特定范围。

此前,杭州市环境监察支队监察人员在某化工厂检查时发现,化工厂在线污染物测定仪器已经损坏,无法采集水样,但仍有数据上报。经过调查发现,在线运维企业杭州安控环保科技有限公司的运维人员在仪表损坏无法工作的情况下,擅自编造监测数据。

既然是监测仪运维企业的责任,排污企业是否就可以免责?环保部环境监察局有关负责人强调,污染源自动监控的主体责任在企业,监控设施不正常运行,排污企业同样要负责。污染源自动监测数据造假,是环保部门重点打击的对象,下一步将开展专项打假行动。

网络安全知识进校园



新华社 彭昭之 摄

5月7日,江西现代职业技术学院师生在“青少年网络安全战车”上参与互动游戏,学习了解网络信息安全知识。当日,由江西省教育厅主办的“青少年网络安全战车中国行”江西站活动启动。江西现代职业技术学院的师生们现场登上“青少年网络安全战车”,学习了解网络信息安全的背景和知识,提升网络安全意识。

南昌市残联回应虐童事件: 4名教职工被行政拘留

央视 王舒畅 石坤

备受关注的江西南昌希望言语康复语训部“虐童事件”经媒体报道后,相关部门迅速组成了事件调查组,日前处理结果向社会公布:南昌市残联对希望语训部进行全面停业整顿;分流安置语训部的听障儿童;对全市康复机构开展排查整治工作。

同时作为业务主管部门的南昌市残联会,迅速会同相关单位组成了事件调查组,属地公安局介入,依法依规开展调查。根据《江西省民办听力语言残疾人儿童康复机构建设规范(试行)》和《中华人民共和国治安管理处罚法》,日前调查组公布了处理结果:

公安机关根据调查情况,依照《中华人民共和国治安管理处罚法》的有关规定,依法对涉案4名教职员工作出行政拘留处理;

在南昌市残疾人康复机构行业,对希望语训部直接负责的主管人员进行通报批评;

取消希望语训部“南昌市残疾儿童抢救性康复项目定点康复机构”的资格,取消向其购买南昌市贫困聋儿抢救性康复项目任务;

南昌市残联康复处负有监管责任,对其主要负责人给予通报批评;分管康复工作的副理事长负有领导责任,责成其做出书面检查。

新闻回顾:

上个月22日,南昌有媒体爆出南昌希望言语康复语训部“虐待聋哑儿童事件”,暗拍的视频显示,教职工对聋哑儿童采取扇耳光、脚踹、用木棍打等方式“让他发音哭出来”。视频中,面对孩子的哭声,有教师表示“没关系,只是流了一点血”“只要不打出伤就没事”。

湖南警方:

破获虚开5000万增值税票案 11人被追责

新华社 刘良恒

记者7日从湖南湘潭市公安局获悉,湘潭市下辖的湘乡市公安局经侦大队近日成功破获系列虚开增值税专用发票案,抓获犯罪嫌疑人叶某某、成某某、邓某某等11人,破获案件18起,追缴非法所得300多万元。

据介绍,2017年1月份,湘乡市公安局收到了湘乡市国税局移送的线索,湘乡市鹏辉科技实业有限公司、湘乡市泰富科技实业有限公司涉嫌虚开增值税专用发票,涉案金额巨大,请求公安机关予以侦查。接到线索后,湘乡市公安局立即成立专案组开展案件侦破工作。在湘乡市国税局的大力协助下,办案民警对涉案公司的海量信息开展深度研判,并进行循线追踪,一步一步明确犯罪团伙框架层级,查明了犯罪嫌疑人作案具体过程。

4月下旬,专案组开展收网行动,先后抓获犯罪嫌疑人叶某某、成某某、邓某某等11人。经查,叶某某等人一共作案18起,票税合计金额达5000余万元人民币,警方成功追缴回非法所得款项301.6万元。

经查,46岁的湘乡市栗山镇人叶某某经营有湘乡市鹏辉科技实业有限公司、湘乡市泰富科技实业有限公司,两者均为残疾人福利企业。根据国家相关政策,叶某某的这两家公司享有先征后返的税收优惠政策。从2012年开始,叶某某违反国家税收征管和发票管理规定,利用政策之便虚开增值税专用票。在没有货物购销、没有提供或接受应税劳务的情况下,叶某某以收取6%—10%开票费用的方式,为他人虚开增值税专用发票。湘乡市新湘路办事处的成某某、邓某某等人经营的10余家公司涉案。

目前,该案主要犯罪嫌疑人叶某某、成某某因虚开增值税专用票被依法刑事拘留,邓某某等其他9名涉案犯罪嫌疑人被依法采取强制措施。案件还在进一步侦办中。

重庆万州:

一民房被落石砸垮 2人遇难

央视 王磊 刘大洋

5月7日早上6点多,重庆万州郭村镇双福村2组一民房被后山上的落石砸中,导致2层楼(6间房)垮塌,造成在屋内睡觉的祖孙两人被埋压。经过紧张救援,早晨7点10分,被埋压的孙子在废墟下被找到。8点30分,埋压的老人也被找到,但遗憾的是祖孙俩已经遇难。

初步分析,由于连续几天降雨,造成房屋边坡上的石头松动,滚落下后砸中房屋。目前,当地党委政府正积极处理相关善后事宜,并在现场周边拉上警戒线做好疏散人员措施,以确保周边群众的安全。



手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保

www.epicc.com.cn

电话投保

400-1234567

PICC 中国人民保险

